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ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΕΙΣ ΜΕ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΑΡΧΕΣ
 Η Περιβαλλοντική Αρχή θα παρέχει τη δυνατότητα στις

ενδιαφερόμενες αρχές τις οποίες αφορά ένα έργο ή έχουν
εύλογο ενδιαφέρον για τις επιπτώσεις στο περιβάλλον που
δυνατό να προκύψουν, περιλαμβανομένων και των αρχών
τοπικής αυτοδιοίκησης ή αρχών που κατέχουν εξειδικευμένη
γνωσιολογία σε θέματα περιβάλλοντος, να εκφράσουν τις
απόψεις τους για τη Μελέτη που ετοιμάζεται για έργα του
Παραρτήματος Ι ή για τις πληροφορίες που ετοιμάζονται για
έργα που εμπίπτουν στο Παράρτημα ΙΙ του Νόμου.

 Η διαβούλευση θα γίνεται με την αποστολή των σχετικών
πληροφοριών και την υποβολή απόψεων εντός 30 ημερών, ή
σε συνεδρία της Επιτροπής ή των ειδικών ομάδων και ειδικών
στους οποίους μπορεί να ανατεθεί η αξιολόγηση ενός έργου.



ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
 Στη σύνθεση της Επιτροπής Εκτίμησης Επιπτώσεων στο

Περιβάλλον θα περιλαμβάνεται και εκπρόσωπος της
Ομοσπονδίας Περιβαλλοντικών Οργανώσεων Κύπρου.

 Η Επιτροπή θα μπορεί να καλέσει σε συνεδρίαση εκπρόσωπο
άλλης μη κυβερνητικής οργάνωσης στις περιπτώσεις όπου
κρίνονται χρήσιμες ή αναγκαίες οι απόψεις ή οι εξειδικευμένες
γνώσεις της οργάνωσης αυτής.

 Στις συνεδρίες τις Επιτροπής θα καλείται να παραστεί και να
εκφράσει τις απόψεις της για τις πιθανές επιπτώσεις στο
περιβάλλον από το συγκεκριμένο έργο, η αρχή τοπικής
διοίκησης στα διοικητικά όρια της οποίας αυτό προτείνεται να
εκτελεστεί καθώς και οποιαδήποτε άλλη αρχή τοπικής
διοίκησης η οποία, κατά την κρίση του Διευθυντή, ενδέχεται
να επηρεαστεί από το έργο.



ΑΔΕΙΟΔΟΤΗΣΗ ΕΡΓΟΥ
Στη λήψη απόφασης για αδειοδότηση έργου το οποίο εμπίπτει 
στις πρόνοιες του Νόμου, η αρμόδια αρχή οφείλει να λαμβάνει 
δεόντως υπόψη ως ουσιώδη παράγοντα για τη λήψη απόφασης 
εκτός άλλων: 
 Οποιεσδήποτε παραστάσεις υποβάλλονται από άλλο κράτος 

σε περίπτωση διασυνοριακών διαβουλεύσεων,
 Οποιεσδήποτε παραστάσεις υποβάλλονται 

από  επηρεαζόμενα πρόσωπα ή ενδιαφερόμενες αρχές.



ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ
 Σε περίπτωση διασυνοριακών επιπτώσεων στο περιβάλλον

άλλου κράτους, θα αποστέλλονται στο κράτος αυτό
πληροφορίες για το έργο, τις σημαντικές επιπτώσεις που
ενδεχομένως να προκληθούν στο περιβάλλον του άλλου
κράτους και στοιχεία αναφορικά με την απόφαση που πιθανόν
να ληφθεί.

 Στο επηρεαζόμενο κράτος θα παρέχεται εύλογη προθεσμία για
να γνωστοποιήσει κατά πόσο θα συμμετέχει στη διαδικασία
εκτίμησης των επιπτώσεων στο περιβάλλον.

 Σε περίπτωση συμμετοχής θα αποστέλλονται όλες οι σχετικές
πληροφορίες συμπεριλαμβανομένων της αίτησης, της
Μελέτης, των συμπληρωματικών πληροφοριών που έχουν
υποβληθεί, της φύσης των πιθανών αποφάσεων, και
πληροφοριών για τη διαδικασία εκτίμησης των επιπτώσεων
στο περιβάλλον και την υποβολή απόψεων από το κοινό.



ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ
 Σε περίπτωση διασυνοριακών διαβουλεύσεων θα

διασφαλίζεται ότι:
• Όλες οι σχετικές πληροφορίες θα παρέχονται μέσα σε
εύλογο χρονικό διάστημα στις αρμόδιες αρχές και στο κοινό
του άλλου κράτους το οποίο ενδέχεται να επηρεάζεται από
την εκτέλεση του έργου που εξετάζεται,

• Οι αρχές και το κοινό του άλλου κράτους θα έχουν τη
δυνατότητα να υποβάλουν μέσα σε εύλογο χρόνο τις
απόψεις τους πριν την χορήγηση άδειας για εκτέλεση του
έργου.

 Οι λεπτομερείς ρυθμίσεις και τα χρονοδιαγράμματα θα
καθορίζονται σε συνεννόηση με το άλλο κράτος με βασικό
στόχο τη διασφάλιση της αποτελεσματικής συμμετοχής του
ενδιαφερόμενου κοινού.



ΔΙΑΣΥΝΟΡΙΑΚΕΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ
 Τα χρονοδιαγράμματα της διαδικασίας αξιολόγησης θα

προσαρμόζονται ανάλογα με αυτά των διαβουλεύσεων.
 Μετά τη λήψη απόφασης θα αποστέλλονται στο

επηρεαζόμενο κράτος:
• Το περιεχόμενο της απόφασης και των όρων που έχουν τεθεί
• Οι λόγοι και οι παράγοντες στους οποίους βασίστηκε η
απόφαση

• Περιγραφή των μέτρων που θα ληφθούν για μείωση ή
εξάλειψη των σημαντικών περιβαλλοντικών επιπτώσεων.

 Σε περίπτωση συμμετοχής μας σε διαδικασία εκτίμησης
επιπτώσεων στο περιβάλλον που διεξάγεται σε άλλο κράτος,
οι σχετικές πληροφορίες αναφορικά με τις διαδικασίες θα
αναρτώνται στο διαδικτυακό τόπο του Τμήματος
Περιβάλλοντος.



ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΜΕΛΕΤΗΣ 
 Ο κύριος του έργου θα έχει την υποχρέωση να προβεί

τουλάχιστον σε μια δημόσια διαβούλευση πριν
οριστικοποιήσει το περιεχόμενό της Μελέτης, ώστε να δοθεί η
δυνατότητα στην ενδιαφερόμενη κοινότητα και το κοινό να
υποβάλουν σχόλια και προτάσεις για τις επιπτώσεις του έργου
στο περιβάλλον.

 Οι απόψεις που εκφράζονται θα πρέπει να περιλαμβάνονται
στη Μελέτη μαζί με ένδειξη για το πώς αυτές έχουν ληφθεί
υπόψη.



ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ
 Κάθε πρόσωπο ή κρατική υπηρεσία που υποβάλλει Μελέτη

οφείλουν να προβούν ταυτόχρονα σε δημοσίευση
γνωστοποίησης σε δύο ευρείας κυκλοφορίας εφημερίδες στη
Δημοκρατία, με την οποία θα ανακοινώνεται:
• Η υποβολή αίτησης για αδειοδότηση της ανάπτυξης
• Η φύση και η περιοχή του προτεινόμενου έργου
• Ότι το έργο υπόκειται σε διαδικασία εκτίμησης των
επιπτώσεων στο περιβάλλον

• Η ημερομηνία υποβολής της Μελέτης και το όνομα του
προσώπου ή της κρατικής υπηρεσίας που την υποβάλλει

• Η φύση των πιθανών αποφάσεων ή το σχέδιο απόφασης



ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ
• Ότι η Μελέτη μπορεί να τύχει επιθεώρησης κατά τις
εργάσιμες ημέρες και ώρες στα γραφεία του Τμήματος
Περιβάλλοντος, της αρμόδιας Πολεοδομικής Αρχής για
ιδιωτικά έργα ή της αρμόδιας κρατικής υπηρεσίας για
δημόσια έργα, και της οικείας αρχής τοπικής διοίκησης.

• Ότι οποιοδήποτε πρόσωπο μπορεί να υποβάλει στο
Διευθυντή του Τμήματος Περιβάλλοντος απόψεις ή
παραστάσεις αναφορικά με το περιεχόμενο της Μελέτης ή
αναφορικά με τις επιπτώσεις που η εκτέλεση και η λειτουργία
του έργου ενδέχεται να επιφέρει στο περιβάλλον.

 Η γνωστοποίηση θα αναρτάται στο διαδικτυακό τόπο του
Τμήματος Περιβάλλοντος και της αρμόδιας πολεοδομικής ή
άλλης αρχής.



ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΠΟΨΕΩΝ
 Για περίοδο 30 ημερών από τη δημοσίευση της

γνωστοποίησης οποιοδήποτε πρόσωπο θα μπορεί να
υποβάλει απόψεις αναφορικά με το περιεχόμενο της Μελέτης
και τις ενδεχόμενες επιπτώσεις στο περιβάλλον από την
εκτέλεση ή λειτουργία του έργου.

 Οι απόψεις που υποβάλλονται θα λαμβάνονται υπόψη κατά
την εξέταση της Μελέτης, την ετοιμασία της Γνωμοδότησης
από την Περιβαλλοντική Αρχή και την έκδοση της τελικής
απόφασης για την αδειοδότηση ή εκτέλεση του έργου από την
Πολεοδομική ή άλλη αρμόδια αρχή.



ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ
 Κατά την αξιολόγηση της Μελέτης, η Επιτροπή Εκτίμησης

Επιπτώσεων στο Περιβάλλον θα λαμβάνει υπόψη τις απόψεις
και παραστάσεις που υποβάλλονται από τρίτα άτομα.

 Κατά την ετοιμασία της Γνωμάτευσης, η Περιβαλλοντική Αρχή
θα λαμβάνει υπόψη τις απόψεις και παραστάσεις
οποιωνδήποτε προσώπων, επιτροπών, οργανώσεων, αρχών ή
άλλων κρατών που έχουν υποβληθεί για το έργο.



ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΑΡΧΗΣ
 Η Γνωμοδότηση της Περιβαλλοντικής Αρχής θα καταχωρείται

στο διαδικτυακό τόπο του Τμήματος Περιβάλλοντος.
 Σε περίπτωση που θα απαιτείται η υποβολή και έγκριση

Σχεδίου Παρακολούθησης, τα αποτελέσματα της Ετήσιας
Έκθεση Περιβαλλοντικής Παρακολούθησης που θα
υποβάλλεται θα διατίθενται στο κοινό μέσω του διαδικτυακού
τόπου του Τμήματος.

 Σε περίπτωση διασυνοριακών διαβουλεύσεων η Γνωμοδότηση
θα αποστέλλεται στις αρχές του εν λόγω κράτους.



ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΚΟΙΝΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΗΣ
 Μέσα σε 15 ημέρες αφού πληροφορηθεί για τη λήψη της

τελικής απόφασης, η Περιβαλλοντική Αρχή θα ενημερώνει
σχετικά τις ενδιαφερόμενες αρχές που μετείχαν στην όλη
διαδικασία, καθώς και κάθε κράτος με το οποίο τυχόν
διεξήχθησαν διαβουλεύσεις και θα δημοσιοποιεί τη λήψη
απόφασης μέσω του δικτυακού τόπου του Τμήματος,
γνωστοποιώντας ότι οι πιο κάτω πληροφορίες είναι
καταχωρισμένες στο Αρχείο:
• Το περιεχόμενο της απόφασης και οι όροι και τα άλλα
έγγραφα που ενδεχομένως τη συνοδεύουν, και

• Πληροφορίες για τη διαδικασία συμμετοχής του κοινού που
έγινε, στις οποίες περιλαμβάνεται και περίληψη των
αποτελεσμάτων των διαβουλεύσεων και των πληροφοριών
που συγκεντρώθηκαν κατά τη διαδικασία.



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ
Για να διασφαλιστεί η αποτελεσματική συμμετοχή του
ενδιαφερόμενου κοινού στις διαδικασίες λήψης αποφάσεων για
ένα έργο, το κοινό ενημερώνεται έγκαιρα μέσω του δικτυακού
τόπου του Τμήματος και με δημόσιες ανακοινώσεις ή με άλλα
πρόσφορα μέσα σχετικά με τα ακόλουθα θέματα αμέσως μόλις οι
πληροφορίες μπορούν να παρασχεθούν και τηρουμένων των
σχετικών προθεσμιών:
 Υποβολή αίτησης για ανάπτυξη για ένα έργο
 Το γεγονός ότι ένα έργο υπόκειται σε διαδικασία εκτίμησης 

των επιπτώσεων στο περιβάλλον
 Το γεγονός ότι το έργο υπόκειται σε διαδικασία διασυνοριακών 

διαβουλεύσεων, και  για την υποβολή οποιουδήποτε 
εγγράφου από άλλο κράτος



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ
 Λεπτομέρειες σχετικά με τις αρχές που είναι υπεύθυνες για τη 

λήψη της απόφασης, τις αρχές από τις οποίες μπορούν να 
παρασχεθούν σχετικές πληροφορίες, και τις αρχές προς τις 
οποίες μπορούν να υποβληθούν παρατηρήσεις ή ερωτήματα, 
όπως και λεπτομέρειες του χρονοδιαγράμματος για τη 
διαβίβαση των παρατηρήσεων ή των ερωτημάτων

 Η φύση των πιθανών αποφάσεων
 Η υποβολή Μελέτης και η διαθεσιμότητά της
 Το χρονοδιάγραμμα, ο τόπος και τα μέσα παροχής των 

σχετικών πληροφοριών
 Λεπτομέρειες όσον αφορά τις ρυθμίσεις για  τη συμμετοχή του 

κοινού 
 Οι κύριες εκθέσεις και συμβουλές που παρέχονται στην 

Περιβαλλοντική Αρχή κατά το χρόνο που το ενδιαφερόμενο 
κοινό ενημερώνεται



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ
 Για την αποτελεσματική ενημέρωση του κοινού και τη διάθεση

πληροφοριών θα χρησιμοποιούνται τα πιο κατάλληλα μέσα
για κάθε περίπτωση, όπως δημοσιεύσεις ή ανακοινώσεις σε
εφημερίδες ή τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς
παγκύπριας ή τοπικής εμβέλειας, τοιχοκόλληση στην περιοχή
της προγραμματιζόμενης εκτέλεσης ενός έργου, χρήση
ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, αναρτήσεις στο δικτυακό τόπο
του Τμήματος, παράθεση αντιγράφων στα γραφεία
επηρεαζόμενων αρχών τοπικής διοίκησης, αναρτήσεις σε μέσα
κοινωνικής δικτύωσης, κλπ.



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΤΟΥ ΚΟΙΝΟΥ
 Οι Μελέτες πρέπει να είναι διαθέσιμες για επιθεώρηση

τουλάχιστον για 30 ημέρες από την ημερομηνία κατά την
οποία τα έγγραφα διατίθενται προς εξέταση.

 Αντίγραφο της Μελέτης θα διατίθεται επίσης στην αρχή
τοπικής διοίκησης στα διοικητικά όρια της οποίας το έργο
προτείνεται να εκτελεστεί, και σε άλλες τοπικές αρχές που
πιθανό να επηρεαστούν από το έργο, για επιθεώρηση από το
κοινό.

 Μετά από υποβολή σχετικού αιτήματος και έναντι καταβολής
του κόστους, θα μπορεί να παρέχεται αντίγραφο, σε έντυπη ή
ηλεκτρονική μορφή, των εγγράφων που δημοσιοποιούνται.



ΔΗΜΟΣΙΑ ΑΚΡΟΑΣΗ
 Για κάθε έργο του Πρώτου Παραρτήματος για το οποίο

υποβάλλεται Μελέτη, ο Διευθυντής θα αποφασίζει κατά
πόσον η διενέργεια δημόσιας ακρόασης θα ήταν χρήσιμη,
λαμβάνοντας υπόψη τα χαρακτηριστικά του έργου, κατά
πόσον πρόκειται για έργο παρόμοιο του οποίου δεν έγινε
προηγουμένως στη μορφή ή τις διαστάσεις του, το εύρος
δημοσίου ενδιαφέροντος για το έργο καθώς και τις
χωροταξικές και περιβαλλοντικές του επιπτώσεις και
διαστάσεις.



ΣΚΟΠΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΑΚΡΟΑΣΗΣ
 Η δημόσια ακρόαση αποσκοπεί στην πληροφόρηση του κοινού

και την πληρέστερη ενημέρωση της Περιβαλλοντικής Αρχής,
έτσι ώστε αυτή να μπορέσει να καταλήξει σε ολοκληρωμένες,
καλά πληροφορημένες και επαρκώς αιτιολογημένες
διαπιστώσεις αναφορικά με τις επιπτώσεις στο περιβάλλον
από το έργο που εξετάζεται.



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΑΚΡΟΑΣΗΣ
Στην περίπτωση που αποφασιστεί η διενέργεια δημόσιας
ακρόασης ο Διευθυντής μεριμνά για τα ακόλουθα:
 Ρυθμίζει τις λεπτομέρειες για τη διενέργεια της δημόσιας

ακρόασης, καθορίζει την ημέρα και τον τόπο διεξαγωγής της
και προσδιορίζει τα κύρια θέματα που θεωρούνται ουσιώδη
ως προς το αξιολογούμενο έργο και για τα οποία επιδιώκεται
η παρουσίαση απόψεων.

 Προβαίνει σε δημοσιεύσεις και γνωστοποιήσεις τουλάχιστον
15 ημέρες πριν την ακρόαση στο δικτυακό τόπο του Τμήματος,
σε δύο ευρείας κυκλοφορίας εφημερίδες στη Δημοκρατία, σε
αναρτήσεις στα γραφεία της ενδιαφερόμενης αρχής τοπικής
διοίκησης και στις περιπτώσεις μεγάλων έργων σε
ανακοινώσεις σε τηλεοπτικούς και ραδιοφωνικούς σταθμούς.



ΠΡΟΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΑΚΡΟΑΣΗΣ
 Διαθέτει για επιθεώρηση από το κοινό αντίγραφο της Μελέτης

μαζί με τη μη τεχνική της περίληψη, στα γραφεία του
Τμήματος όσο και τα γραφεία της αρχής τοπικής διοίκησης
στα όρια της οποίας το έργο προτείνεται να εκτελεστεί καθώς
και άλλων τοπικών αρχών που πιθανόν να επηρεαστούν από
το έργο. Η Μελέτη αναρτάται επίσης, στο δικτυακό τόπο του
Τμήματος.



ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΑΚΡΟΑΣΗΣ
 Κατά την ημέρα της ακρόασης, ο Διευθυντής ή εκπρόσωπός

του, προεδρεύει και ρυθμίζει την όλη διαδικασία. Αυτός
οφείλει, όσο είναι εφικτό, να δώσει την ευκαιρία σε κάθε
πρόσωπο που βρίσκεται στην ακρόαση να εκφράσει τις
απόψεις του σχετικά με το περιεχόμενο της Μελέτης και τις
περιβαλλοντικές επιπτώσεις της προτεινόμενης ανάπτυξης.

 Γραπτές αιτιολογημένες παραστάσεις μπορούν να
υποβληθούν πριν και κατά την ακρόαση ή σε διάστημα 7
ημερών μετά τη λήξη της.

 Οι απόψεις που εκφράστηκαν κατά τη δημόσια ακρόαση και οι
γραπτές παρατηρήσεις καταγράφονται μέσα σε 15 ημέρες από
την ημερομηνία λήξης της δημόσιας ακρόασης και
δημοσιεύονται και στο δικτυακό τόπο του Τμήματος.



ΔΗΜΟΣΙΑ ΑΚΡΟΑΣΗ
 Διαβιβάζεται στον κύριο του έργου περίληψη των απόψεων

ουσίας που υποβλήθηκαν.
 Οι μελετητές που ετοίμασαν τη Μελέτη υποβάλλουν μέσα σε

15 ημέρες από την παραλαβή της περίληψης έκθεση με τις
θέσεις τους πάνω στις απόψεις και ερωτήματα που
εγέρθηκαν.

 Κατά τη διαδικασία εξέτασης της Μελέτης, της ετοιμασίας
Γνωμοδότησης και της λήψης αποφάσεων λαμβάνονται υπόψη
τα θέματα που τέθηκαν κατά τη δημόσια ακρόαση και
αναφέρονται οι λόγοι για την τυχόν μη υιοθέτησή τους.



ΑΡΧΕΙΟ
Θα δημιουργηθεί από το Τμήμα Περιβάλλοντος Αρχείο Εκτίμησης
Επιπτώσεων στο Περιβάλλον, το οποίο θα αποτελείται από
διαδικτυακή πλατφόρμα ενημέρωσης και αρχείο των
πληροφοριών σε έντυπη μορφή. Στο Αρχείο θα καταχωρούνται
όλες οι σχετικές πληροφορίες που αφορούν το έργο και τη
διαδικασία εκτίμησης των επιπτώσεων στο περιβάλλον.



ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
 Οποιοδήποτε πρόσωπο υπέβαλε αίτηση για Περιβαλλοντική

Έγκριση διαφωνεί με απόφαση της Περιβαλλοντικής Αρχής,
μπορεί να υποβάλει αιτιολογημένη ιεραρχική προσφυγή σε
Υπουργική Επιτροπή, αποτελούμενη από τους Υπουργούς
Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος και
Εσωτερικών, η οποία αποφασίζει οριστικά σε σχέση με την
προσφυγή.

 Όταν η Περιβαλλοντική Αρχή αποστείλει τη Γνωμοδότησή της,
η ενδιαφερόμενη κρατική υπηρεσία μπορεί μέσα σε 20
ημέρες από την παραλαβή της Γνωμοδότησης να ζητήσει από
την επανεξέταση των όρων που περιλαμβάνονται σε αυτή,
αιτιολογώντας και επεξηγώντας τους λόγους για το αίτημα.



ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
 Η Περιβαλλοντική Αρχή οφείλει μέσα σε 20 ημέρες από την

παραλαβή της αίτησης να αποστείλει αιτιολογημένη έκθεση με
την οποία είτε να επιβεβαιώνει τη Γνωμοδότηση είτε να την
τροποποιεί.

 Σε περίπτωση κατά την οποία η αρμόδια Πολεοδομική Αρχή ή
η κρατική υπηρεσία η οποία θα εκτελέσει ή θα εγκρίνει ένα
δημόσιο έργο δε συμφωνεί με Γνωμοδότηση της
Περιβαλλοντικής Αρχής για μη αδειοδότηση έργου, θα
παραπέμπει το θέμα σε Υπουργική Επιτροπή που αποτελείται
από τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και
Περιβάλλοντος, τον υπουργό της εν λόγω Πολεοδομικής
Αρχής ή κρατικής υπηρεσίας και τον Υπουργό Οικονομικών.



ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ
 Η Υπουργική Επιτροπή θα αποφασίζει για την εφαρμογή της 

Γνωμοδότηση της Περιβαλλοντικής Αρχής ή άλλων μέτρα για 
μείωση ή εξάλειψη των επιπτώσεων που δυνατό να επιφέρει 
στο περιβάλλον η εκτέλεση και λειτουργία του έργου.

 Σε περίπτωση μη ομόφωνης απόφασης, το θέμα θα 
παραπέμπεται στο Υπουργικό Συμβούλιο για λήψη  απόφασης.

 Κατά τη λήψη των αποφάσεών τους η Υπουργική Επιτροπή και 
το Υπουργικό Συμβούλιο θα περιορίζονται από τις σχετικές 
διατάξεις του περί Προστασίας και Διαχείρισης της Φύσης και 
της Άγριας Ζωής Νόμου.

 Η απόφαση της Υπουργικής Επιτροπής ή του Υπουργικού 
Συμβουλίου θα αναρτάται στο δικτυακό τόπο του Τμήματος.



ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ
 Οποιοδήποτε νομικό πρόσωπο στο ιδρυτικό έγγραφο ή το

καταστατικό του οποίου ορίζεται ότι κύριος σκοπός της
ίδρυσής του είναι η προώθηση της προστασίας του
περιβάλλοντος θεωρείται ότι έχει έννομο συμφέρον το οποίο
δυνατό να επηρεάζεται δυσμενώς από οποιαδήποτε απόφαση,
πράξη ή παράλειψη στα πλαίσια της άσκησης αρμοδιοτήτων
σύμφωνα με το Νόμο, μπορεί να ασκήσει προσφυγή σύμφωνα
με το άρθρο 146 του Συντάγματος για αναθεώρηση της
προσβαλλόμενης απόφασης, πράξης ή παράλειψης.



ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ
 Οποιοδήποτε πρόσωπο:

• Υπέβαλε ιεραρχική προσφυγή εναντίον απόφασης για
Περιβαλλοντική Έγκριση, ή

• Προσφυγή στον Υπουργό για τη μη εγγραφή ή μη ανανέωση
της εγγραφής του στο Μητρώο, ή

• Εναντίον του οποίου πάρθηκε απόφαση για διαγραφή του ή
αναστολή της εγγραφής του στο Μητρώο,

διαφωνεί με απόφαση της Υπουργικής Επιτροπής ή του
Υπουργού, μπορεί να προσβάλει την απόφαση στο
δικαστήριο.


